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Задания 

первого этапа республиканской олимпиады 

по учебному предмету «Трудовое обучение» (технический труд)
2023/2024 учебный год

Теоретический тур
Задание 1. 
В вопросах №1-15 выберите один, на ваш взгляд, правильный и обведите его, в заданиях №16-20 запишите ответ.

1. На поперечном разрезе ствола дерева более темный цвет имеют годичные кольца…

а) пробки;
б) луба;
в) заболони
;
г) ядра;
д) сердцевины.

2. Сырьем для изготовления ДСП являются…

а) отходы деревообработки;

б) деловая древесина;

в) деревья;

г) бывшие в употреблении ненужные изделия из древесины;

д) все варианты (а, б, в, г).

3. В каком варианте неверно названо шиповое соединение?

а) угловое концевое;
б) угловое серединное;

в) угловое ящичное;

г) серединное ящичное;

д) угловое накладное (в полдерева).

4. Сколько пропилов и спиливаний (в сумме) необходимо выполнить при изготовлении одинарного шипа?

а) 2;

б) 3;

в) 4;

г) 5;

д) 6.

5. Какой из элементов (частей) долота назван не верно?

а) фаска

б) нож

в) стержень

г) ручка
д) кольцо

6. Что из перечисленного отсутствует в конструкции сверлильного станка 2М112?

а) опора;
б) плита;
в) стол;

г) шпиндель;
д) колонка.
7. Что из перечисленного является сплавом металлов?

а) медь;
б) цинк;
в) серебро;

г) золото;
д) бронза.
8. Что из перечисленного не является механическим свойством металлов?

а) прочность;

б) твердость;

в) плотность;

 г) пластичность;


д) упругость.
9. Что из перечисленного не является физическим свойством металла?

а) плотность;

б) хрупкость;

в) цвет;


г) электропроводимость;

д) теплопроводность.
10. Что можно найти в конструкции штангенциркуля ШЦ-1?

а) глубиномер;

б) линейку;

в) скобу;

г) неподвижную рамку;

д) левую и правую губки.
11. Какой из элементов (частей) зубила назван неверно (отсутствует в конструкции)?

а) режущая кромка;

б) рабочая часть;

в) средняя часть;

г) ударная часть;


д) заборная часть.
12. Что из перечисленного отсутствует в конструкции слесарной ножовки?

а) планка;
б) рамка;
в) угольники;
г) распорка;
д) штифт.
13. Какой из профилей напильников назван неверно?

а) треугольный;

б) плоский;

в) квадратный;

г) ромбический;

д) полукруглый.
14. Вид соединения в ножницах называется…

а) винтовым;

б) заклепочным;

в) шарнирным;

г) плоским;


д) шлицевым.
15. Что из перечисленного в вариантах ответов нельзя объединить в одну группу с другими?

а) карандаш;

б) линейку;

в) шаблон;


г) чертилку;

д) рейсмус.
16. Толщина одинарного шипа в бруске толщиной 30 мм будет равна…

Ответ: __________________________

17. Диаметр заклепки для соединения деталей толщиной 3 и 4 мм будет равен…

Ответ: __________________________

18. Длина заготовки из проволоки 4 мм для изготовления кольца на оправке 96 мм будет равна…

Ответ: __________________________

19. Из заготовки размером 420х21х21 мм необходимо изготовить четыре бруска размером 100х20х20 мм. Какое минимальное количество рабочих ходов нужно совершить рубанком вылет ножа, у которого 0,1 мм?

Ответ: __________________________

20. Чему равен размер детали, если при измерении ее штангенциркулем ШЦ-1 шестое деление нониуса точно совпало с 36 делением основной шкалы?

Ответ: __________________________
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Задание 2.
Решите задачи творческого содержания 
(технологические, конструкторские и графические), 
ответы оформите на отдельных листах, указав номер задачи.
21. Необходимо определить шаг резьбы в гайке. Предложите (опишите) способы решения этой задачи. Варианты пронумеруйте.

22. Предложите способы передачи вращательного движения от вала электродвигателя к валу технологической машины. Варианты изобразите, пронумеруйте, при необходимости опишите.

23. Переносной строгальный станок на четырех опорах (ножках) требует периодической регулировки для его устойчивого и горизонтального расположения на новом месте установки. Предложите варианты регулировки станка. Опишите и изобразите их. Варианты ответов пронумеруйте.

24. Полотно двери при ее закрывании соприкасается с порогом, что вызывает неудобства и требует определенных усилий, как при ее закрывании, так и при открывании. Предложите (опишите, при необходимости изобразите) способы устранения недостатка. Варианты ответов пронумеруйте.

25. Имеются шесть винтов с резьбой М 6, которые нужно ввинтить в пластину по одной линии так, чтобы каждый последующий был выше предыдущего на 2 мм. Предложите способы решения этой задачи. Варианты опишите, при необходимости, изобразите и пронумеруйте.


Задания 

первого этапа республиканской олимпиады 

по учебному предмету «Трудовое обучение» (технический труд)

2023/2024 учебный год

Практический тур
Задание 3. 
Изготовить подвеску из листового металла
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